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Les sulfamides : composés 15 1.

antibactériens. Entre 1932 et 1935 il est 17 5 10

découvert les propriétés antibactériennes  H,N N 4 : Q
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d'un colorant, le prontosil. Une équipe M S—NH

francaise de l'institut Pasteur montre que le L) AL N/ 2

prontosil est dégradé en sulfanilamide dans Prontosi ER A )X

l'organisme et que c'est cette molécule qui

est le principe actif contre les bactéries. Les 7 8 0,

sulfamides deviennent ainsi les premiers : - T

antibiotiques synthétigues. Sulfanilamide  H,N 3\ J,a"' 3 ﬁz_NHE
5 4 O

Dans la suite de ce sujet, nous nous intéresserons principalement au Prontosil.

| a — A I'aide du formalisme des cases quantiques, écrire la configuration électronique de la couche de
valence d'un atome de soufre dans ses différents états de valence. On rappelle : Z{S) = 16.
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b — Dans la molécule de Prontosil, donnez I'élat de valence du soufre. Préciser sa forme YVSEPR en
donnant les angles idéaux,
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2 — Sur votre copie, compléier, si possihle avec un crayon d'une autre couleur, la formule semi
développée de cette molécule afin d"obtenir sa formule de Lewis compléte.

Prantosil
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Dans la suite, on tiendra compte de la délocalisation maximale possible pour cetfe molécule:

3 — Dans un tableau clairement lisible, classer les atomes de carbone, d’azote et d"oxygéne du Prontosil en
familles VSEPR distinctes. Donner la géométrie VSEPR idéale autour de I"atome central pour chacune de
ces familles, en indiguant la valeur théorigue des angles.
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4 — Donnez les états d’hybridation des atomes de carbone, d’azote el 'oxygéne de cette molécule en
justifiant vos choix.
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5 — En vous appuyant sur le formalisme des cases quantigues, indiquez le schéma de liaison entre es

atomes d’azote Na et Ny et les carbone Cg et Cy). Quelle est la nature des orbitales miscs en jeu dans Jes
linisons entre ces différents atomes ?
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& - Pour chacun des atomes d'azote et d’oxyeéne, spécifier dans quel type d'orbitale se trouvent les
doublets libres (oun électrons non-liants). Justificr.
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7 — Quels atomes de eette moléeule sont susceptibles de former des liaisons hydrogéne intermoléculaires 7
Entre Mg et N3, quel st I'atome le plus basique 7 Justifier vos réponses.
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§ — Combien existe-t-il de systémes m dans cette molécule? Sur quels atomes se délocalise(nt) le(s)
systéme(s) =7 Décompter le nombre d'électrons présents dans ce(s) systéme(s) 7 délocalisé(s). Quels sont
les alomes qui sont coplanaires 7 Justifier vos réponses.
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O _ Ferire les différentes formes mésoméres possible du Prontesil. On denne les électronégativités
suivantes : ¥s = 2,6 ; ¥n = 3.1, ¥o = 3.5. Quelle charge porte alors le soufre ? Pouvez-vous avancer des
¢léments d’explication 4 la dégradation du Prontosil en Sulfanilamide 7
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